■ 桂城"儿童美育种子

团"的孩子们在南海风物

美学空间参观学习。

**/上二角洲核心区域 地势平坦, 水网密布, 地质构

造形成可以追溯到数千万万至

数亿年前。秦代立郡,隋代建

变动,其总趋势是逐渐

南海积极推进城市儿童友好空间建设,多项儿童友好活动陆续开展

风土

随着寒假的到来,各种儿童友好活动被满满地安 排上,冬令营、科普课堂、亲子研学……多项儿童友好 公益服务供孩子们选择。此外,不少儿童友好场所也 敞开"童趣的大门",欢迎亲子共度好时光。

超500场活动"干货"满满

1月22日,佛山市妇联"把爱带 回家——真情暖童心 相伴护成长"寒 假儿童关爱服务活动在佛山市儿童活 动中心启动,寒假期间将开展超500 场活动,引导广大儿童及其家庭度过 一个安全、健康、祥和、温暖的假期。

市妇联党组书记、主席甘绮霞将 "2024年佛山市儿童友好冬令营" 的营旗授予市儿童活动中心主任杨 李忠,为期12天的儿童友好冬令营 拉开帷幕。领导嘉宾还向在场小营 员赠送了寒假小礼物,鼓励孩子们在 冬令营中享受快乐、收获知识、提升

据了解,结合全国妇联和省妇联 有关工作部署,佛山各级妇联将广泛 开展"把爱带回家——真情暖童心相 伴护成长"寒假儿童关爱服务活动。

儿童友好冬令营作为今年寒假 关爱服务活动的首场活动,将结合 "童贺新春""家务小能手""亲子阅 读"等不同主题,提升儿童素养。同

时,市儿童活动中心还联合所在街道 妇联对流动、留守和困境儿童进行摸 排走访和结对帮扶,并为辖区困境儿 童免费提供了40个寒假班公益学 位,推进儿童关爱服务工作扎实落 地,做好儿童成长的引路人、儿童权 益的守护人、儿童未来的筑梦人。

市儿童活动中心将在儿童活 动场所定期播放"中小学生安全 刑警说""童卫工程"等视频,普 及应急避险和安全自护知 识,提高家长儿童的防 范意识和能力,并针对 寒假易发多发的烟花 爆竹、交通事故、火灾、 烧烫伤等意外风险,以 及防诈骗、防性侵、防拐 卖、防欺凌等内容,推 出安全知识小锦囊、 应急科普小课堂等,提 高家长儿童的防范意识



■小朋友在多元宝 贝世界玩耍。

青少年成"导赏员"为桂城代言

1月21日,桂城启动"种下会开 花的童好桂城——2024年儿童友 好系列活动",打造"儿童美育种子 团""儿童美育导师团"两大团队,并 发布"儿童美育种子团"培育计划、 "社区公园里的自然课程"和"非遗剪 纸进社区,开出最美传承花"三大项 目,带领小朋友以美的角度观察城市 和自然,享受高质量的精神文化生 活,以儿童之声为桂城代言。

现场,来自怡海五小、灯湖三小、 南海实验小学等12所学校的亲子代 表共同见证"儿童美育种子团"的授 旗成立以及由10个儿童友好研学基 地讲解员代表组成的"儿童美育导师

"儿童美育种子团"培育项目,是 桂城妇联和教育发展中心2024年 联合开展的儿童友好活动,将通过 "培训一督导一实践一服务"的形式, 让学生在研学中读懂桂城发展和历 史文化变迁,感受桂城挺进"千亿镇 街"的磅礴力量,培育学生成为桂城 儿童友好基地的

"导赏员"和"代

言人",以"一米高度"讲好桂城故事, 推进桂城街道儿童友好城市建设。

随后,首期"儿童美育种子团"之 南海风物美学空间导赏培训举行,据 介绍,项目将选取桂城儿童公园、桂城 极限运动公园、南海风物美学空间等 10个儿童友好研学基地组织开展导 赏培训,再由桂城儿童友好社区组织 开展亲子研学活动,为"儿童美育种子 团"成员提供实践平台。

"很开心能成为种子团的首批成 员,日后我将走进桂城各种各样的儿 童友好基地,以儿童视角向广大亲子 家庭和游客做介绍,同时回到自己的 学校和社区,宣传儿童友好理念,我 觉得特别有成就感。"恰海五小401 班刘芸芸说。

活动当天也发布了"社区公园里 的自然课程"活动,课程内容包括探 访黑夜精灵、飞花令里读诗词、创 造植物宝可梦、历险香水森林、 自然视觉对对碰等。

■公园设置了可爱的松鼠形象。



■孩子们在拓盈坚果社 区乐园里快乐玩耍。



■拓盈坚果社区乐园 有适合儿童高度的"1 米篮球架"及场地。

拓盈坚果社区乐园开放

"妈妈,那边有个沙池,还有跷跷板、秋 千和篮球架,我想去玩。"4岁女童琳琳是南 海区机关第二幼儿园的小班学生,每次放 学都想到拓盈坚果社区乐园玩上半小时。

拓盈坚果社区乐园位于桂城平西聚龙 海鲜市场西侧,是一个全新开放、童趣十足 的儿童友好公园,也是新建成启用的南海 "名企百园"政企共建项目。

该公园面积约6000平方米,以蓝青 色作为主基调,以坚果为元素,取名"坚果 乐园",并在各角落布置了松鼠、兔子、熊等 可爱形象,希望结合儿童友好城市公园的 理念,为孩子们打造一个寓教于乐的乐园。

天空蓝的活力主色调、可爱的森林松 鼠坚果主题、1米篮球架、适儿化设施多样 的沙池……孩子们在这里玩得流连忘返。

此外,漫步休闲步道,粉色鲜花高挂枝 头,意境唯美。园区入口有一处弧形展示

墙,结合流线型的灯带,这里摇身一变 时尚现代的打卡场地。该公园不仅 是一处休闲场所,更是一个充满活 力的生态乐园,市民可以在公园里 享受户外活动,感受大自然的魅力, 在休闲中收获健康与快乐。

"公园通过生物科技的趣味性植 入,以及增加休闲娱乐的儿童设施,起 到良好的亲子互动和科普教育功能。"

桂城街道市政管理办有关负责人介绍, 通过公园提升、闲置地盘活等方式, 桂城对 辖区内城市空间进行拔点抽疏,因地制宜 地增加桂城街道市政公园、社区公园等公

多元宝贝世界大沥开业

1月21日,面积超6000平方米的大 沥多元宝贝世界(以下简称"多元宝贝")作 为大沥镇儿童友好基地正式揭牌。该店是 多元宝贝在广东省内首家门店,也是目前 广佛最大的室内亲子娱乐中心。

恒温水世界、星际大球池、冰雪世界、 竞技攀爬、BELL的料理店、AR高尔夫、 Cosplay 换装……多元宝贝可一次性打卡 超40项亲子游乐项目,为儿童打造了一个 五彩缤纷的"童趣世界"、创设真实的互动

"希望为更多家庭带来全新的休闲空 间和服务体验,力争成为大沥文旅企业的 一张新名片。"多元宝贝世界联合创始人高 博介绍,多元宝贝位于大沥龙汇大厦1楼. 独占3层楼,其中的多元家庭娱乐空间涵 盖家庭娱乐休闲、亲子家庭消费、打造家庭 社交空间、增值服务核心等板块,让亲子家 庭从中享受欢乐体验。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 洪晓诗 邹韵斯 何燕慧 通讯员 张秋枫